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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 
9  Σεπτεμβρίου  2016 

 
 

 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  22 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου (Σ.Π.Ο.Α.Κ.) «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ. : 

1.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 3.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Βέλου-Βόχας, 4.- ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 

5.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 6.- ΣΟΥ-

ΚΟΥΛΗ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 7.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, 

ΔΗΜΑΡΧΟ Σικυωνίων, 8.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 9.- ΤΣΟΥ-

ΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 10.- ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 11.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΑΝΤΙ-

ΠΡΟΕΔΡΟ, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τα-

κτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν. 3463/ 06 (Δ.Κ.Κ.), σήμερα 

εννέα (9) Σεπτεμβρίου 2016, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 11.00΄ το πρωΐ στα γραφεία της έδρας 

του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλα-

στήρα 19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ’ αριθ. 94/5-9-2016 πρόσκληση του κ. Προέδρου, 

η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη απόφασης 

στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυ-

τής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:  

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-

ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 5.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πα-

τρέων, 6.- ΖΕΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 7.-  ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ  ΒΑ-

ΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 8.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Πατρέων, 9.- ΚΑΡΚΑΝΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 10.- ΚΡΙΕΚΟΥ-

ΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 11.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 12.- ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 13.- ΠΑ-

ΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 14.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑ-

ΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 15.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Λεβαδέων, 16.- ΡΑΠΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 17.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙ-

ΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 18.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡ-

ΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων (αντιπρόσωπος Δήμου Σικυωνίων στο Σ.Π.Ο.Α.Κ. λόγω 

παραίτησης της κ. Κυριακής Μαυραγάνη από τον ορισμό της ως εκπρόσωπος του Δήμου Σικυωνίων 
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από Συλλογικά Όργανα & Επιτροπές, σύμφωνα με τις υπ’ αριθ. 257/2016 & 280/2016 αποφάσεις 

του Δ.Σ. Δήμου Σικυωνίων), 19.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβα-

δέων, 20.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι. 

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Προεδρεύων, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού από 

τα τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα έντεκα (11) Μέλη, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρία-

σης.  
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Για το αντικείμενο: «Συζήτηση και παρέμβαση για τον αποκλεισμό της κοινοχρήστου οδού 

προς το Λιμάνι της Νούσας εντός των ορίων της ΒΙ.ΠΕ. Θίσβης.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Αλέξανδρος Πνευματικός, Δή-

μαρχος Κορινθίων, ανακοινώνει το θέμα και δίνει τον λόγο στον κ. Σταμάτη Χαλβατζή, Αντιπρόε-

δρο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., ο οποίος εισηγήθηκε τα εξής: 

«Κύριοι, 

Υπάρχει μακρόχρονη ιστορία με το θέμα της ΒΙ.ΠΕ. Θίσβης. Ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. με αποφάσεις του 

Διοικητικού Συμβουλίου του, προσέφυγε δύο φορές στο Συμβούλιο Επικρατείας μέσω δικηγόρου 

και οι υποθέσεις αναμένεται να εκδικαστούν. Πιο συγκεκριμένα: 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 21/11 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., αποφασίστηκε η άσκηση αι-

τήσεως ακυρώσεως ενώπιον του Συμβουλίου Επικρατείας κατά της με αριθ. πρωτ. ΥΠΠΟΤ/ 

ΓΔΑΠΚ/ΑΡΧ/Α1/Φ41/80220/3624/23-08-2011 απόφασης του Υπουργού Πολιτισμού, με την ο-

ποία εγένετο δεκτή Αίτηση Θεραπείας της εταιρείας «ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙ.Β. Α.Ε.» κατά της υπ’ αριθ. 

ΥΠΠΟ/ΓΔΑΠΚ/ΑΡΧ/Α1/Φ41/39133/1962/30-4-2009 προηγούμενης απόφασης του σχετικά με 

υφιστάμενες λιμενικές εγκαταστάσεις στον όρμο Νούσας στη ΒΙ.ΠΕ. Θίσβης, Δήμου Θηβαίων, 

Π.Ε. Βοιωτίας, Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.  

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 21/13 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., αποφασίστηκε η άσκηση αι-

τήσεως ακυρώσεως στο Συμβούλιο της Επικρατείας κατά της με αριθ. πρωτ. Δ10Β1002268ΕΞ 

2013/932π.ε/07.01.2013 κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 

Υποδομών, Μεταφορών, Δικτύων, Ναυτιλίας και Αιγαίου και Οικονομικών. Με την απόφαση αυ-

τή, της οποίας αποφασίζεται με την παρούσα η δικαστική προσβολή, παραχωρήθηκε απευθείας το 

δικαίωμα χρήσης αιγιαλού, παραλίας και του δικαιώματος χρήσης και εκμετάλλευσης λιμενικών 

έργων στο φορέα ΒΙ.ΠΕ. της Βιομηχανικής Περιοχής Θίσβης, Ν. Βοιωτίας.  

Επίσης, ως Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Θηβαίων το είχα θέσει ως θέμα και στο Συμβού-

λιο προκειμένου να παρθεί σχετική απόφαση περί προσφυγής και δεν είχε περάσει.  

Πριν ένα χρόνο περίπου, η εταιρεία «ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙ.Β. Α.Ε.» που έχει τη διαχείριση της βιο-

μηχανικής περιοχής ΒΙ.ΠΕ. Θίσβης, διέκοψε την πρόσβαση των πολιτών από και προς την παρα-

λίας της Νούσας, με πρόσχημα θεωρώ την ασφάλεια των πολιτών λόγω διέλευσης φορτηγών, ενώ 

υπήρχε σχετική απαγόρευση κάποιων ωρών.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο Θηβαίων αποφάσισε να μεριμνήσει επί του θέματος και να παρέμβει 

ο Δήμαρχος για τον αποκλεισμό του δρόμου, διότι αυτό είναι αντισυνταγματικό. Ακολούθως ζη-

τήθηκε νομική γνωμοδότηση από το Δήμο και σύμφωνα με το πόρισμα που εκδόθηκε, η ΒΙ.ΠΕ. 

είχε δικαίωμα να κλείσει τον δρόμο. Εν συνεχεία το θέμα πάγωσε.  

Ως αντιπολίτευση μέσα από δικές μας παρεμβάσεις, παραπέμψαμε το θέμα στην Συμπαραστά-

τη του Δημότη, η οποία μέσα σε χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών, εξέτασε όλες τις προτάσεις και 

αποφάνθηκε ότι η απαγόρευση διέλευσης της οδού είναι παράνομη.  

Τον Ιούλιο το θέμα συζητήθηκε εκ νέου στο Δημοτικό Συμβούλιο Θηβαίων με συμμετοχή 

κατοίκων και ομόφωνα εντάλθηκε ο Δήμαρχος να προβεί σε ενέργειες για το άνοιγμα του δρόμου. 

Πάρθηκε απόφαση, να διατεθεί λεωφορείο από την εταιρεία «ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙ.Β. Α.Ε.» για την δω-

ρεάν μετακίνηση των πολιτών στην παραλία και δεν συμμετείχε κανείς! 

Το υπ’ αριθ. πρωτ.: 351/11-7-2015 σχετικό έγγραφο του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης 

και Τουρισμού, αναφέρει χαρακτηριστικά μεταξύ άλλων ότι: «Ο δρόμος πρόσβασης στον όρμο 

Νούσας βρίσκεται εντός των ορίων της ΒΙ.ΠΕ. Θίσβης. Κατά συνέπεια, ο εν λόγω δρόμος αποτελεί 

έκταση της Βιομηχανικής Περιοχής, συνδέει την είσοδο της ΒΙΠΕ με το Λιμάνι και προορίζεται για 

την εξυπηρέτηση των εγκατεστημένων επιχειρήσεων.»   

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, εισηγούμαι την παρέμβαση του Συνδέσμου μέσω επιστολής του 

απευθυνόμενης προς τους αρμόδιους φορείς: Κυβέρνηση, Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέρ-

γειας, Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, Δήμο Θηβαίων, ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙ.Β. Α.Ε., στην οποία θα ανα-

φέρονται τα εξής: «Ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού έλαβε υπόψη του όλες τις νομικές προσεγγίσεις, αλλά και 

τα όσα διαχρονικά αφορούν στο εν λόγω θέμα, ζητά από τους εμπλεκόμενους φορείς και ειδικό-
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τερα από το Δήμο Θηβαίων και την ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙ.Β. Α.Ε, να προστατεύσουν πρωτίστως το ανα-

φαίρετο και συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των κατοίκων της περιοχής, για την ελεύθερη 

πρόσβαση προς τον αιγιαλό. Οποιαδήποτε άλλη εξέλιξη πλήττει συνταγματικά κατοχυρωμένα δι-

καιώματα πολιτών και μας βρίσκει αντίθετους.» 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε 

υπόψη του την εισήγηση του Αντιπροέδρου του Σ.Π.Ο.ΑΚ. κ. Σταμάτη Χαλβατζή και μετά από 

διαλογική συζήτηση,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
Να υποβάλει επιστολή απευθυνόμενη προς τους αρμόδιους φορείς: Κυβέρνηση, Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, Δήμο Θηβαίων, ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙ.Β. 

Α.Ε., στην οποία θα αναφέρονται τα εξής: «Ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού έλαβε υπόψη του όλες τις νομικές 

προσεγγίσεις, αλλά και τα όσα διαχρονικά αφορούν στο εν λόγω θέμα, ζητά από τους εμπλεκόμε-

νους φορείς και ειδικότερα από το Δήμο Θηβαίων και την ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙ.Β. Α.Ε, να προστατεύ-

σουν πρωτίστως το αναφαίρετο και συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των κατοίκων της πε-

ριοχής, για την ελεύθερη πρόσβαση προς τον αιγιαλό. Οποιαδήποτε άλλη εξέλιξη πλήττει συνταγ-

ματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα πολιτών και μας βρίσκει αντίθετους.» 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 22/2016. 
Ο Πρόεδρος        Τα Μέλη 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
                                  Αλέξανδρος Πνευματικός 
                                        Δήμαρχος Κορινθίων 

 

 


